



Vydáva Rím.- kat. farský úrad Kokošovce č.118, telefón: 77 98 118,
email: kokosovce@rimkat.sk

Z posolstva sv. otca Františka na Pôst 2019

Keď nežijeme ako Božie deti, často sa správame voči blíznym a ostatným stvoreniam – ale aj voči sebe samým – deštruktívne, vychádzajúc viac či menej vedome z presvedčenia, že ich môžeme využívať ako sa nám páči. Vtedy prevládne nestriednosť, ktorá vedie k spôsobu života prekračujúcemu hranice, ktorých rešpektovanie si vyžaduje naša ľudská existencia a prirodzenosť. Nasledujeme nekontrolované túžby, ktoré sa v Knihe múdrosti prisudzujú bezbožníkom, alebo tým, ktorí nekonajú s myšlienkou na Boha a nemajú ani nijakú nádej do budúcnosti. Ak nemáme neustále pred sebou Veľkú noc a vzkriesenie ako náš cieľ, je jasné, že napokon sa presadí logika chcieť všetko a hneď a mať vždy viac.

Príčinou každého zla, ako vieme, je hriech, ktorý – odvtedy ako sa objavil medzi ľuďmi – prerušil naše spoločenstvo s Bohom, s druhými a so stvorením, s ktorým sme spojení predovšetkým prostredníctvom nášho tela. Prerušenie spoločenstva s Bohom viedlo aj k narušeniu harmonického vzťahu ľudských bytostí s prostredím, v ktorom sú povolané žiť, a tak sa prvotná záhrada premenila na púšť. Ide o hriech, ktorý vedie človeka k tomu, že sa považuje za boha stvorenia, cíti sa ako jeho absolútny pán a nepoužíva ho na ciele určené Bohom, ale pre vlastné záujmy, na ujmu stvorenia a druhých ľudí. Keď zanecháme Boží zákon, zákon lásky, napokon sa presadí zákon silnejšieho proti slabšiemu. Hriech, ktorý prebýva v srdci človeka (*porov. Mk 7, 20 – 23*) a prejavuje sa ako žiadostivosť, túžba po nadmernom blahobyte, nezáujem o dobro druhých a často aj o svoje – vedie k vykorisťovaniu stvorenia, ľudí a životného prostredia, v duchu nenásytnej chamtivosti, ktorá považuje každú túžbu za právo a ktorá napokon, skôr či neskôr, zničí aj toho, koho ovládla.

Postiť sa znamená učiť sa meniť náš postoj k iným a k stvoreniu: od pokušenia „pohltnúť“ všetko, aby sme nasýtili svoju pažravosť, až po schopnosť trpieť pre lásku, ktorá môže naplniť naše prázdne srdce. Modliť sa, aby sme sa dokázali vzdať modloslužby a sebestačnosti nášho „ja“, aby sme priznali, že potrebujeme Pána a jeho milosrdenstvo. Dávať almužnu, aby sme dokázali zanechať pochabú snahu žiť iba pre seba a zhrnúť všetko pre seba samých v ilúzii, že si vieme zaistiť budúcnosť, ktorá nám nepatrí. Potom nájdeme znovu radosť z plánu, ktorý Boh vložil do stvorenia i do nášho srdca: milovať jeho, našich bratov a sestry i celý svet, a nájsť v tejto láske skutočné šťastie. Nedovoľme, aby tento blahodarný čas uplynul bez úžitku! Prosme Boha, aby nám pomohol uskutočniť cestu skutočného obrátenia. Vzdajme sa egoizmu, zahľadania do seba a obráťme sa k Ježišovej Veľkej noci. Nech sa nám bratia a sestry v núdzi stanú blíznymi, s ktorými sa podelíme o naše duchovné a materiálne dobré. Keď konkrétne prijmemo do nášho života Ježišovo víťazstvo nad hriechom a smrťou, rozšírime jeho premieňajúcu moc aj na všetko stvorenie.

F A R S K É O Z N A M Y:

- ❖ TV Lux u nás: V pondelok 11. marca sa bude natáčať relácia „Týždeň s farnosťou“ v týchto časoch: 9 h. Dulova Ves, 10.15 h. Kokošovce, 12 h. Žehňa, 12.45 h. Lesíček, 13.30 h. Zlatá Baňa. Časy sú iba orientačné. Oslovených, ochotných aj odvážnych svedčiť a nehanbiť sa za svoju rodnú hrudu povzbudzujeme ku kresťanskému svedectvu. Nezabudnite reálne farebné foto aj z minulosti, resp. na USB -kľúči. *Seniori, Delňanka, Ruženciari, Dobrá novina, atď.*
- ❖ Pôst: Prebieha projekt PÔST S KONFERENCIOU BISKUPOV SLOVENSKA. Projekt bude trvať od 6. 3. (*Popolcovej stredy*) do 21. 4. 2019 (*Veľkonočnej nedele*). V tomto čase vám každý deň príde na e-mail myšlienka s fotografiou. Myšlienky vytvoril kňaz Žilinskej diecézy Ľubomír Majtán. Projekt nadväzuje na podobné projekty z minulosti. Viac na www.zamyslenia.kbs.sk
- ❖ Odpustky: Kto koná pobožnosť krížovej cesty pred riadne ustanovenými zastaveniami, môže získať za obvyklých podmienok úplné odpustky. Vyžaduje sa, aby sa pohyboval od jedného zastavenia k druhému a rozjímal o umučení a smrti Pána Ježiša. Ak sa koná pobožnosť verejne, stačí, ak sa pohybuje ten, čo vedie pobožnosť. Tí, čo sa pre vážnu prekážku nemôžu zúčastniť na krížovej ceste, môžu získať tie isté odpustky, a to čítaním a rozjímaním o umučení a smrti nášho P. Ježiša nejaký čas – 15 min. Veriaci, ktorý sa v piatok v pôste pomodlí po sv. prijímaní pred obrazom Ježiša Krista Ukrižovaného modlitbu *Dobrý a preláskaový Ježišu*, môže získať za obvyklých podmienok úplné odpustky
- ❖ Výročie pontifikátu: V stredu 13. marca je 6. výročie zvolenia svätého otca Františka na Petrov stolec. Myslíme zvlášť v našich modlitbách.
- ❖ Krížové cesty budú v našej farnosti, ako bolo zvykom v piatok 30 min. pred časom sv. omše a v nedeľu popoludní od 14 hod. Povzbudzujeme Vás k účasti.
- ❖ Rodičia tretiakov: Veľmi rád by som sa v priebehu marca s Vami osobne stretol. (*s každým párom zvlášť*) Čas a miesto vyberte vy, buď u Vás doma, alebo na fare.
- ❖ Katechéza hlavne birmovancom: V tomto týždni je v stredu 13.3. o 18.45 hod. v Žehni a v piatok 15.3. o 18.40 hod. v Dulovej Vsi katechéza č.5 s témou: *Falošné tváre lásky, City a dozrievanie lásky, Vzájomné dopĺňanie sa muža a ženy*. Pozývame aj starších...aj bývalých birmovancov
- ❖ Kántrové dni: Tento týždeň sú jarné kántrové dni v stredu, piatok a sobotu. Obsahom je príprava na sviatosť zmierenia a činorodá láska k blížnemu.
- ❖ Medžugorie 2019: Na 2. farskú púť do Medžugoria v čase od 11. do 18. augusta 2018 v cene 230 € je k dispozícii ešte 48 miest.
- ❖ Blahoželanie: Slovenský otec kardinál Jozef Tomko sa zajtra 11.3. dožíva 95. rokov života. Blahoželáme a zvolávame potrebné Božie požehnanie...

Požehnaný čas pôstu všetkým Vám vyprosujú k. Štefan a f. Ľubik

BOHOSLUŽBY Farnosti KOKOŠOVCE

1. PÔSTNY TÝŽDEŇ (11.3.2019 – 17.3.2019)

11.3.	PO	<i>Pondelok po 1. pôstnej nedeli</i>	DULOVA VES	18.00	ZBP rod. Repkova a rod. Šotikova č.140
12.3.	UT	<i>Utorok po 1. pôstnej nedeli</i>	KOKOŠOVCE	18.00	+ Štefan + Mária + Jozef + Mária č.197
13.3.	STR	<i>Streda po 1. pôstnej nedeli</i>	ZLATÁ BAŇA	18.00	+ Štefan Lelák - <i>výročná</i>
			ŽEHŇA <i>katechéza č.5</i>	18.00	+ Pavol Mačo + Anna Mačová
14.3.	ŠT	<i>Štvrtok po 1. pôstnej nedeli</i>	DULOVA VES	18.00	+ František Bidovský - <i>výročná</i>
			KOKOŠOVCE	18.00	+ Martin + Mária + Jozef + Mária + Ján a ost. rod. Repákovej a rod. Pankievičovej č.188
			LESÍČEK	16.45	<i>Sv. liturgia</i>
15.3.	PIA	<i>Piatok po 1. pôstnej nedeli</i>	DULOVA VES <i>katechéza č.5</i>	18.00	+ Jozef č.142
			KOKOŠOVCE	18.00	ZBP Pavol a Peter s rodinami a Štefan č.197
16.3.	SO	<i>Sobota po 1. pôstnej nedeli</i>	DULOVA VES	8.00	+ rod. Repkovej + rod. Harďoňovej č.117
		<i>S nedel'nou platnosťou</i>	KOKOŠOVCE	18.00	+ Anna + Milan a ost. rod. Komárovej a r. Holečkovej č.100
17.3.	NE	2. pôstna nedel'a	DULOVA VES	8.30	ZBP rod. Havrilova a krstné aj birmovné deti č.45
			KOKOŠOVCE	10.30	ZBP rod. Ivanecka a rod. Maxova č.97
			ZLATÁ BAŇA	9.00	Za dar obrátenia a uzdravenie Stanislav
			ŽEHŇA	10.00	ZBP rod. Fejerčáková č.30
			LESÍČEK	8.00	<i>Sv. liturgia</i>

Pretože sa ku mne pritulil, vyslobodím ho, ujmem sa ho, lebo pozná moje meno...budem pri ňom v súžení, zachránim ho i oslávim. Ž 91

Máme pre Vás prvú knižnú novinku tohto roka. Ide o vynikajúce dielo českého katolíckeho kňaza Štěpána Smolena: **BuĎ, kde sĭ !!!**

Ponúka v ňom fantazijný a súčasne humorný príbeh o hľadaní stálosti v nestálej dobe. Dnes totiž často skáčeme z miesta na miesto, zo vzťahu do vzťahu, z webu na web.

V tomto knižnom príbehu sa najprv aj študent teológie necháva uniesť prúdom, až pokým nestretnie záhadného starca, ktorý sa mu stane samozvaným sprievodcom na ceste. Nepripravený, ešte v pyžame a so zubnou kefkou v ruke je nútený podniknúť výpravu naprieč storočiami a kontinentmi až k púštnym otcom na Saharu, ale predovšetkým do svojho vlastného vnútra.

Múdri púštni otcovia mu na rozptýlenú dušu ponúkajú v dnešnej dobe veľmi netypické lieky: triezvosť, pôst, zacielenosť, prácu či rutinu.

To všetko je premiešané s autorovým inteligentným situačným humorom.

Keď kniha vyšla v pôvodnom českom jazyku, vyvolala obrovský záujem, preto sme sa ju rozhodli vydať aj v slovenčine. Symbolicky 6.3. na Popolcovú stredú.

Predaj spúšťame dnes a knihu Vám ponúkame s uvádzacou zľavou 10 %.

Využiť ju môžete v našom internetovom obchode www.obchod.postoj.sk a knihu získate už za 9,81 eur.

Ak si knihu objednáte hneď, knihu získate aj s podpisom otca Štěpána.

Knihu posielame od 7.3.2019, pre spoločenstvá sme pripravili zaujímavé balíkové zľavy 5 ks + 1 zdarma alebo 10ks + 3 zdarma

Čo o knihe povedala vyštudovaná manažérka a skautka Stanka Gajdošová?

„Smolenovi púštni otcovia mi hovorili o pútnikovi, ktorý zomiera hneď za dedinou. Vždy, keď sa stúpanie na horu zdalo ťažké, zišiel a skúsil inú horu – nikdy tak neuvidel svet z výšky a nezistil, čo je na druhej strane. Na moju chuť ísť hľadať moje poslanie na cesty sa mi púštni otcovia nežne smiali: pre hľadanie svojho poslania urobíš viac, keď okopeš jeden záhon paradajok v záhradke. Na moje choroby zvané výkonnosť, honba za podnetmi a strach z ticha mi naordinovali horké lieky: duchovnú triezvosť, pôst, zacielenosť, fyzickú prácu, rutinu, opätovné vstávanie, rozlišovanie, čítanie, modlitbu a bdenie. Zapchala som si nos, prehltila a ... ony začali pôsobiť a uzdravovať.“

5 výživných myšlienok na užitočne prežitý deň nielen v pôste...

1. Raňajky: Poďakuj sa P. Bohu za nový deň,

stanov si jednoduché ciele pre tento deň

2. Desiata: Urob viac, ako od teba ľudia očakávajú

3. Obed: Snaž sa čo najlepšie vykonať svoje úlohy a povinnosti

4. Olovrant: Urob si určite malú prestávku na modlitbu

(hoc iba 5 minút, môžeš aj viac...slobodne)

5. Večera: Porozprávaj sa so svojimi blízkymi

a zhodnoť si celý prežitý deň